

Знамя труда

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается
с февраля 1944 года

№ 65 (10229)

Среда, 4 апреля 1990 г.

Цена 3 коп.

В одном из последних мартовских номеров нашей газеты было опубликовано обращение ряда секретарей партийных организаций района к коммунистам с просьбой поддержать инициативу ленинградских коммунистов о создании Компартии РСФСР и проведении Учредительного съезда 21 апреля в Ленинграде.

28 марта в ГК КПСС состоялась первая встреча сторонников этой инициативы в нашем городе. В результате обмена мнениями было до-

В ИНИЦИАТИВНОМ КОМИТЕТЕ

стигнуто главное — начать организационную работу среди членов КПСС сланцевской парторганизации по претворению этой идеи. С этой целью был избран инициативный комитет из 8 человек: председатель — секретарь партбюро завода резиновых изделий В. В. Лобанов. Было решено встретиться с членами Ленинградского инициативного комитета. Такая встреча состоялась

в Ленинграде. А в прошедшем понедельник, вновь в ГК КПСС, на собрании нашей инициативной группы в присутствии всех желающих было доложено о результатах этой встречи, положении по подготовке и проведению съезда 21 апреля. На этом собрании принято решение поручить секретарю партбюро шахты имени С. М. Кирова Н. П. Калинину доложить XVIII городской пар-

тийной конференции о целях, задачах и проделанной работе Сланцевского инициативного комитета по созданию Компартии РСФСР на платформе КПСС, предложить делегатам конференции избрать на инициативный съезд 21 апреля делегата от нашей партийной организации.

А. ХОПЕРСКИЙ,
инструктор ГК КПСС,
член инициативного комитета.

Д. ПОНОМАРЕВ.

ВЫБОРЫ - 90 ТОЛЬКО ХОРОШЕЕ...

19 марта коллектив формового участка цеха резиновой обуви выдвинул кандидатом в депутаты городского Совета народных депутатов по избирательному округу № 23 (ул. Кирова, дом 24, ул. Ленина, дом 11) Наталью Степановну Сметанину — начальника центральной заводской лаборатории, коммуниста.

Наталья Степановна родилась и выросла в городе Горловка Донецкой области в шахтерской семье. За несколько месяцев до ее рождения отец, после обвала в шахте, стал инвалидом I группы. Всю заботу о семье из 6 человек мужественно взяла на плечи в свои 28 лет мать. В течение 8 лет бюджет семьи составлял 120 рублей, приходилось держать подсобное хозяйство. Поэтому все дети в этой семье узнали с малых лет, что такое труд. После окончания школы брат продолжил трудовую традицию, как отец, пошел работать на шахту, где трудится уже более 16 лет забойщиком.

Наташа после окончания средней школы с отличием решила учиться дальше. И вот эти

черты характера, воспитанные в семье, — добросовестность, целеустремленность, полнота отдачи любому делу нашли свое отражение и в дальнейшей учебе, и в работе, и в отношениях с людьми. С отличием закончено училище № 47 Ленинграда, с красным дипломом — Ленинградский технологический институт. Сланцевский завод резиновых изделий в лице молодого специалиста Сметаниной получил не только грамотного инженера, но и хорошего человека — трудолюбивого, отзывчивого, порядочного.

Работа в качестве технолога на формовом и швейном участках цеха помогла не только пополнить профессиональный опыт специалиста, но и жизненный багаж. Работают здесь почти одни женщины. Работа напряженная, монотонная, с вредными условиями труда, требующая большой усидчивости и старательности от ее исполнительниц. Оплата труда сделенная. И поэтому на долю технолога падает большая ответственность за обеспечение технологической гарантии производства. Это ведь не просто обе-

спечение выполнения плана, но и долг перед людьми, с которыми она работает.

Коллектив центральной заводской лаборатории представляет Наталью Степановну Сметанину также только с лучшей стороны: умелый организатор производства, грамотный специалист, честный и надежный человек, пользуется авторитетом и уважением на заводе. На профсоюзной конференции избрана заместителем председателя профкома завода. В ее активе также и рационализаторская работа, а предложение об использовании заводских отходов получило 2-ю премию на конкурсе среди 8 предприятий ЛПО «Красный треугольник». Это пример личного отношения к охране окружающей среды.

Женщина во все времена несет огромную нравственную ответственность как в семье, так и в обществе. Эта нравственная основа является золотой серединой, на которой держится наше общество. Она определяет отношение к людям, к работе, к семье, к детям... Какова нравственность, такова и гарантия нашего будущего. Наталья

Степановна — хорошая мать, хорошая жена, хороший человек и хороший работник. Приятно сознавать, что решение трудового коллектива и «благословение» на такой ответственный пост, как народный депутат городского Совета, говорит о том, что каждый, кто поднял руку «за», выразил полное доверие человеку и разделил его точку зрения.

Программу Н. С. Сметаниной читайте в одном из номеров газеты «Знамя труда». Я думаю, что каждый озабочен сегодня проблемами, в решении которых хочет принять деятельное участие молодой кандидат. Мы с тревогой открываем газеты, с тревогой слушаем известия о событиях в стране. Хотется скорейшего разрешения острых проблем. Я призываю избирателей округа № 23 доверить решение наших общих задач кандидату в депутаты Натальи Степановне Сметаниной и поддержать ее кандидатуру на выборах в народные депутаты городского Совета!

Т. КНЯЗЕВА,
доверенное лицо кандидата
в депутаты.

6 апреля 1990 года в ДК СПЗ «Сланцы»
СОСТОИТСЯ
18-я конференция Сланцевской городской организации КПСС.

Начало работы в 9.00.

ПОВЕСТКА ДНЯ

1. О проекте Платформы ЦК КПСС к XXVIII съезду партии.
2. О концепции (проекте) нового Устава КПСС.
3. О делегатах на объединенную XXIX областную и XXVII городскую конференцию Ленинградской организации КПСС.
4. О выборах членов руководящих органов Ленинградской областной организации КПСС.
5. О выборах делегата на объединенную XXIX областную и XXVII городскую конференцию Ленинградской организации КПСС.
6. О предложениях по созданию Компартии РСФСР и делегате на инициативный съезд.
7. О предложениях по выборам делегата на XXVIII съезд КПСС.

К сведению делегатов: регистрация делегатов начинается в 7 часов 30 минут и заканчивается в 8 часов 45 минут.

На четырех человек имею квартиру 45 квадратных метров, есть сад-огород в районе ДОКа. На дачу и на автомашину средств недостаточно.

Считаю, что район изучил хорошо. Был в каждой деревне, проехал и прошел практически по всем дорогам. Содействовал прекращению размещения животноводческого комплекса на 1200 голов дойного стада в деревне Выскатка. Не дал согласия на строительство АВМ-1,5 в деревне Новоселье. С непосредственным моим участием прекращена лесомелиорация и авиационные химические обработки полей и лесов. Непосредственно мною разработана и утверждена система обеспечения престарелых граждан дровами.

Большое значение придавал разработке проектов лесоустройства, землеустройства, непосредственно составил схему размещения садоводств и дорог. 10 лет «пробивал» объездную дорогу вокруг Лучек (Сижно — Ищево).

(Окончание на 2-й стр.).

ГРАЖДАНЕ и гражданки сельских населенных пунктов! Сложилась серьезная ситуация, в которой представительства в советской власти на областном уровне. В день выборов 4 марта от села в Ленинградский областной Совет по сельским населенным пунктам Новосельского, Овсищенского, Старопольского сельских Советов избран председатель Сланцевского городского комитета народного контроля В. С. Троценков. Но вам необходим депутат, который бы болел за сельское и лесное хозяйство, за жителей деревень и сельских поселков.

Я благодарен механизаторам и полеводам второго производственного участка совхоза «Сланцевский» и коллективу «Сланцевагропромхими», которые выдвинули меня кандидатом в депутаты Ленинградского областного Совета.

Родился я в семье крестьянина в 1941 году, за два месяца до начала войны в глухой Бологодской деревушке Ушаково, отрезанной от всего мира бо-

лотами и реками. Боль по моей умершей родине точит мою душу до настоящего времени. Моя деревня умерла не из-за коллективизации, а из-за того, что все мужики и парни погибли на полях сражений, оставив женщин с детьми и подростками. Но в каждом из 13 домов подрастали сыновья, способные противостоять пожарам, наводнениям, ураганам. Стране было тяжело победить моторизованный фашизм, восстановить промышленность, чтобы жить свободно, и все материальные, финансовые и людские ресурсы были брошены на это. Село истощилось физически, умственно, морально и материально. Это объективно было обосновано до 1950—1960 годов.

После окончания 4-го класса год работал в колхозе. За счет старших братьев получил среднее образование и с 1959 по 1962 год работал в колхозе, в полеводстве, колхозным радиостанции и бригадиром. Служил в учебно-танковом полку, был беспаспортным, поэтому год работал в милиции города Пушкина. Там же окончил сельскохозяйственный институт, отделение кибернетики, и работал в научно-исследовательском институте. Из-за отсутствия жилья переехал в 1972 году в Сланцевский район. До 1975 года работал главным экономистом совхоза «Аврора», с 1975 по 1986 год работал в исполнкоме Сланцевского горсовета первым заместителем председателя исполнкома, начальником районно-

го управления сельского хозяйства, председателем районного агропромышленного комплекса. После реорганизации в 1986 года работал в районном агроблагодарении заместителем председателя, с текущего года работал главным экономистом с исполнением обязанностей заместителя исполнительного директора производственного международного объединения «Сланцевское».

С 1962 года член партии, в которую вступил, чтобы занять место отца, погибшего в годы Великой Отечественной войны. Женат. Жена работает в Сланцевском механизированном лесхозе. Имею двух дочерей. Одна дочь учится в инженерно-экономическом институте в Ленинграде, вторая — в школе.

целом на сверхплановом счету бригады 1865 кубических метров, что составляет 16,1 процента перевыполнения планового задания. С начала же года этой бригадой добыто уже 3197 кубических метров горной массы сверх нормативных показателей.

Не отстает от них и бригада ГР03 участка № 1 Виктора Васильевича Никифорова, имеющая также неплохие результаты работы. Производительность труда за месяц у нее равна 114,5 процента.

Проходчикам шахты установлено жесткое нормирование, и значительного перевыполнения не допускается. Бригада проходчиков Анатолия Васильевича Федорова, занятая на проходке откаточных штреков, план месяца выполнила на 101,4 процента, с начала года — на 101,3 процента. Производительность труда колеблется на уровне 101,5 процента. Бригада Василия Борисовича Кирсанова план месяца выполнила на 100 процентов, квартала — на 100,6 процента. Бригада Геннадия Григорьевича Михайлова в марте прошла 490 метров горных выработок, что составляет 101 процент к плану. На этом же уровне и результаты за квартал.

Д. ПОНОМАРЕВ.

Обращение

кандидата в народные депутаты Ленинградского областного Совета
Василия Михайловича Павлова к избирателям сельских населенных пунктов Выскатского, Гостицкого, Загривского, Черновского сельских Советов

После окончания 4-го класса год работал в колхозе. За счет старших братьев получил среднее образование и с 1959 по 1962 год работал в колхозе, в полеводстве, колхозным радиостанции и бригадиром. Служил в учебно-танковом полку, был беспаспортным, поэтому год работал в милиции города Пушкина. Там же окончил сельскохозяйственный институт, отделение кибернетики, и работал в научно-исследовательском институте. Из-за отсутствия жилья переехал в 1972 году в Сланцевский район. До 1975 года работал главным экономистом совхоза «Аврора», с 1975 по 1986 год работал в исполнкоме Сланцевского горсовета первым заместителем председателя исполнкома, начальником районно-

Как живешь, ветеран?

Состоялся пленум городского совета ветеранов войны и труда. Основной вопрос, обсужденный на нем, — это ход выполнения комплексной программы «Забота» по улучшению обслуживания инвалидов и пенсионеров. Принята она была на сессии городского Совета народных депутатов 9 февраля 1989 года на срок включительно по 1995 год. Что сделано за год, прошедший с принятием программы?

С подробной информацией выступил председатель совета ветеранов войны и труда М. Г. Горбачев. Он подчеркнул, что программа «Забота» не стала очередным документом ради документа — многие ее пункты уже реализованы. Одни из главных — обеспечение жильем инвалидов войны и выполнивших интернациональный долг, принятых на очередь до 1 января 1989 года. Был установлен срок — 1990 год. Но уже в 1989 году это было выполнено: получили жилье 16 инвалидов войны и выполнивших интернациональный долг, 11 участников войны (по обеспечению жильем этой категории лиц в программе установлен срок — 1995 год).

Проводится работа и по выполнению других пунктов программы: замена жилой площади инвалидам войны и труда 1 и 2 групп, проживающим на 4-м и выше этажах в домах без лифтов, на более низкие этажи, выделение средств из местного бюджета на капитальный ремонт индивидуальных жилых домов инвалидов войны, семей погибших и приравненных к ним. Но обращения по такому поводу были единичны: то ли инвалиды не знают о подобных льготах, то ли не нуждаются в них.

Немало предпринимается мер по социальному обслуживанию ветеранов — одному из важней-

ших пунктов программы «Забота». Отделение социальной помощи обслуживает 163 одиноких престарелых гражданина. Создан благотворительный фонд, организована служба «Милосердие» при обществе Красного Креста, нет отказа в предоставлении ветеранам путевок в санатории, дома отдыха, профилактории и целый ряд других мер.

а ему не могут отремонтировать крышу дома.

Обижены сельские ветераны и в плане снабжения продовольственными товарами, дефицитными промышленными товарами по сравнению с ветеранами, проживающими в городе. Хотя и здесь многие недоволны существующей системой распределения дефицита (сужу и по редакционной почте, в ко-

1987 году и «Ригу» в 1989 году, А. В. Захаров купил два пылесоса «Вихрь» — в 1987 и 1989 годах, Т. А. Прозорова купила «Сибирь» в 1987 и 1988 годах, В. В. Кичатов приобрел швейные машинки в 1988 и 1989 годах, П. И. Матвеев купил в 1987 году «Сибирь», а в 1988 году «Малютку», А. П. Зверев — две «Малютки» в 1985 и 1987 годах, Н. С. Михайлов в 1988 году купил сначала «Малютку», а потом «Сибирь», А. А. Шатохин купил в свободной продаже большой холодильник, а потом по очереди

бытовых условий ветеранов войны и труда и приравненных к ним к 1 декабря 1990 года. Решено также продолжить контроль за изготовлением проектно-сметной документации на строительство дома-интерната для престарелых ветеранов войны и труда и за работой гериатрического отделения больницы.

В постановлении есть также пункт о том, чтобы просить исполнком горсовета рассмотреть вопрос об организации в городе специализированных магазинов «Милосердие» и «Ветеран».

Отмечен положительный опыт работы первичных ветеранских организаций заводов «Сланцы», цементного и объединения грузового автотранспорта, в решении вопроса о повышении пенсий ветеранам, которые составляют меньше 100 рублей.

На пленуме рассмотрен также ряд других вопросов. С информацией о работе президиума городского совета ветеранов войны и труда выступил заместитель председателя совета Д. Д. Третьяков.

Выступила с отчетом председатель ревизионной комиссии З. И. Бодарева.

Рассмотрено заявление заместителя председателя совета ветеранов войны и труда Д. В. Антоненко об освобождении его от этих обязанностей в связи с состоянием здоровья. Просьба его удовлетворена. Заместителем председателя стал В. Я. Иванов.

Рассмотрено также заявление председателя городского совета ветеранов войны и труда М. Г. Горбачева об освобождении от данных обязанностей в связи с состоянием здоровья. После обсуждения принято решение: согласия на освобождение не давать, доработать до отчетно-выборной конференции, которая состоится через год.

На пленуме активисты-ветераны были награждены Почетными грамотами городского Совета. Это А. К. Оленина — член ревизионной комиссии, и А. Н. Дулова, председатель совета ветеранов войны и труда совхоза «Старопольский».

Т. КРЫЛОВА.

Под контролем — программа „Забота“

Хуже обстоит дело с выполнением пункта, касающегося медицинского обслуживания. Полная диспансеризация ветеранов войны, одиноких престарелых не проводится, порой недостаточно внимание к ним участковых врачей, много проблем в работе гериатрического отделения больницы.

Много также жалоб по поводу установки телефонов инвалидам, ветеранам войны и труда, сроки их установки растягиваются на долгие годы. По Большему Лучкам этот острый вопрос должен снять ввод новой АТС, в Сланцах перспектива не столь обнадеживающая.

Программа «Забота» предусматривает и оказание шефской помощи ветеранам, культурное обслуживание. Здесь непочатый край работы для комсомольцев, пионеров.

Особая забота — сельские ветераны. Ведь многие, несмотря на возраст, посильно помогают совхозам, сдают молоко, мясо, плодово-ягодную продукцию, а элементарного внимания к себе не видят. М. Г. Горбачев в своем выступлении привел такой пример: в деревне Монастырек живет П. А. Зуймач. Ему 90 лет, жена инвалид, а он носит молоко премику за 2 километра. На этот год заключил договор с совхозом на сдачу 4 тонн молока,

торой поток писем по этому поводу не иссякает). И на пленуме этот вопрос вновь поднимали многие. Некоторые выступили против решения, принятого президиумом совета ветеранов, о выделении 10 процентов талонов на дефицитные товары для сельских ветеранов, другие — против выделения такого же процента для поощрения актива ветеранов. Третий требовали увеличить процент выделяемых ветеранам талонов. Страсти, как видим, не ослабевают. Пожалуй, лишь выступление председателя рабочей инспекции В. П. Притуляка внесло отрезвляющую струю в дебаты по данному вопросу. Он привел список ветеранов, мягко говоря, не очень честных, спекулирующих своим правом льготного приобретения товаров повышенного спроса. Только лишь проверка в магазине № 17, где приобретается сложная бытовая техника, выявила 10 ветеранов, уже не по одному разу получивших дефицитный товар. По общему решению участников пленума обнародую этот список: И. А. Соколов получил стиральную машину «Малютка» 26.10. 1984 года, а «Сибирь» — 26.11. 1989 года, С. А. Сафонов трижды умудрился купить стиральные машины — в 1982, 1985, 1987 годах, П. И. Логашенко приобрел «Сибирь» в

холодильник «Смоленск».

Кроме того, как сказал В. П. Притуляк, при проверке выяснилось, что 134 инвалида и ветерана в этом году записались повторно на приобретение сложной бытовой техники. Например, И. В. Карпов получил «Фею» 10.02.1989 года, а в 1990 году записался на «Сибирь» и «Фею».

Пленум принял решение — тех, кто приведен в списке, снять с очереди, тех, кто записался повторно, поставить в самый конец очереди.

На пленуме выступили ветераны Н. Д. Симченков, И. Д. Запутряев, Ю. П. Медведев, С. А. Пронин, В. Д. Стружинский, Т. А. Рудник, В. Я. Иванов, А. Н. Лисакова, которые говорили о разных проблемах и заботах, направлениях ветеранской работы. Многие подчеркивали, что необходимо держать под контролем итоги рейда по улучшению материально-бытовых условий ветеранов войны и труда, который проводился в 1988 году, и продолжать его сейчас. Самое активное участие в этом должны принять депутаты нового состава горсовета.

В принятом постановлении говорится о том, чтобы продолжить контроль за выполнением программы «Забота», возвращаться к этому вопросу в первом квартале 1991 года, завершить обследование социаль-

(Начало на 1-й стр.).

Имею данные по каждому населенному пункту о количестве хозяйств, численности проживающих, составе семей и количестве скота, а также по обеспечению объектами социальной сферы.

С моим участием допущены и ошибки в ликвидации дорог Луговец — Дехино, Соболец — Рудница. Не смог предусмотреть предотвращения сброса мелиоративных стоков в озеро Лужицкое и сохранения лесозащитной полосы к деревне Выскатка от Лучек.

Меня очень волнует судьба перестройки, так как по-прежнему сохраняются: экономическая зависимость от центральной власти, пренебрежение объектами законами экономического и социального развития, экономическая безответственность хозяйственных, советских и партийных органов за последствия принимаемых решений, ведомственность, местничество и некомпетентность экономического руководства, достижение благополучия за счет проедания богатств страны, накопленных нашими отцами и дедами, экономическая зависимость производителей от руководящих кадров, принцип «чем дальше от земли — тем ближе к хлебу», проразверстка на продукцию сельского и лесного хозяйства, неизвивленное соотношение между ценами промышленности и села, монополизм Совета Министров СССР по ценам на сельскохозяйственную продукцию, неравенство условий жизни города и села, засилье программ и мероприятий, стремление всех хозяйственных, советских и партийных органов к изъятию средств и их распределению, а не к производству и накоплению.

Все это сохраняет административно-командную систему и привело к срыву продовольственной программы, жилищной, антиалкогольного законодательства, программы охраны природы, «Дороги Нечерноземья», реформы народного образования. Митинговый, лозунговый и декларативный характер перестройки затянулся.

Девиз моей жизни — «экономическая и социальная справедливость, здравый смысл и познанная объективная необходимость».

Депутатский мандат мне нужен, чтобы поставить плотины на пути капель, ручьев и рек, питающих воспроизводство административно-командной системы, чтобы рабочие, крестьяне и население знали свои права на долю накопления и потребления и не зависело от всех видов эшелонов власти. Производителями благ являются фермы, поля, леса, фабрики и заводы, поэтому им решать, куда направлять сверхнормативные фонды накопления и потребления.

В первую очередь должны средства направляться в сельские, поселковые и районные Советы и во вторую очередь — в бюджет области, республики и страны в зависимости от возложенных функций. При внедрении регионального хозрасчета необходимо четко разграничить статьи доходов, оставляемые для местного потребления и перечисляемые в выше-стоящие сферы управления. Народ должен знать конкретных виновников ухудшения жизни. Условия жизни должны иметь прямую зависимость от результатов труда и вклада каждого в труд. Поддерживаю такой региональный хозрасчет, который рабочих и крестьян сделает истинными хозяевами жизни, а не просителями у депутатов и руководителей исполнения наказов.

С благословения нового корпуса депутатов СССР, утвержденного дефицитным бюджетом, утвержден всеми Советами страны дефицитный бюджет на 1990 год. Одним махом весь советский народ объявлен должником и призван жить не по средствам. Об этом молчали 2 миллиона специалистов государственных органов и 3 миллиона бухгалтеров и экономистов предприятий и организаций.

Успех перестройки на селе зависит от равноправия разных форм хозяйствования, собственности и эквивалентного ценообразования. Я за возврат долгов отдаленным деревням и территориям, которые не успели сесть в госбюджетный вагон за счет тех, кто в полной мере сил воспользовался этим.

Я за комплексный, а не за ведомственный подход к развитию села с учетом объективных условий.

Дорогие избиратели, нам в первую очередь необходимо раскрыть бюджет, определить финансовые и материальные ресурсы, принадлежащие вам по праву, во вторую очередь — найти способ их изъятия из администрации и в третью очередь — экономно их использовать на основе трезвого расчета и социальной справедливости.

Я заранее извиняюсь, что не

смогу встретиться со всеми избирателями, так как я воспитан деревней, что в первую очередь — работа. Округ разбросан, а стало быть, из-за отсутствия средств передвижения снижена возможность встречи с вами в утренние и вечерние часы.

Моя главная боль за избирателей отдаленных деревень. Ваща самоотверженность, душевная сила, исторический оптимизм, любовь к Родине являются основой нашей страны. Вы заслужили по праву нормальную жизнь. Народ, не имеющий прошлого и не почитающий старость, не может иметь нормального будущего.

Основа хорошей жизни избирателей отдаленных деревень — это хорошо работающее сельское, лесное хозяйство и рациональное выполнение работ и услуг, так как труд — источник всех богатств, а народ нашего района был трудолюбив, умен и самостоятелен.

Дорогие избиратели, ваше право избирать своего депутата и вам решать, какой он должен быть, такой, который может урвать больше от общего пирога, такой, который может давать обещания, или такой, который должен вместе с вами вернуть несправедливо отобранные экономические и социальные права на результаты своего труда. Не голосуя, мы высказываем недоверие Советской власти, а голосуя и вычеркивая всех кандидатов в депутаты, мы высказываем свое мнение, что эти граждане не могут быть представителями народа в Советской власти.

С учетом этого, дорогие избиратели, призываю вас всех 22 апреля 1990 года прийти на избирательные участки и этим выразить свое отношение к власти Советов.

Хорошо отзываются жители деревни Загривье о работниках продовольственного магазина № 15 Сланцевского района. Чистота, порядок, внимательное обслуживание.

План товарооборота за прошлый год выполнен на 104,9 процента.

Коллектив магазина неоднократно признавался лучшим по итогам соревнования.

НА СНИМКЕ: отличник советской потребительской кооперации Людмила Михайловна Солинцева.



● ХОЗЯЙСТВОВАТЬ ЭФФЕКТИВНО

Не пора ли подумать о будущем?

Необходимо упорядочить хранение и применение пестицидов и минеральных удобрений

В сельском хозяйстве района наступает пора полевых работ, вместе с ними и внесение минеральных удобрений на поля и обработка посевов и пастицами. Обработка пастицами начинается, как правило, с проправления зерна перед посевом, затем обработка всходов зерновых, рассады корнеплодов, обработка полей картофеля и так далее до самой осени.

Если санэпидстанция имеет возможность как-то контролировать выполнение санитарных правил по хранению и применению пастиц (проверяется готовность к проправлению зерна, состояние мест для хранения пастиц и их количества, обеспечение работающих спецодеждой и средствами индивидуальной защиты, на что совхозам выдаются разрешения), то с минеральными удобрениями так не получается. Поступление их в район идет со многих заводов страны по железной дороге в вагонах, в мешках и навалом, и без всяких согласований с санитарным надзором. И если среднегодовое расходование пастиц исчисляется 30—35 тоннами, то удобрения — 4—5 тысячами тонн.

Для их хранения в совхозах «Аврора», «Старопольский» и «Осьминский» имеются типовые склады. Такой же склад построен для районной агропромхимии за цементным заводом. В совхозах эти склады находятся в таком состоянии, как после погромов, — ворота и двери выломаны, окна разбиты, крыши неисправные, бытовые помещения преведены в полную негодность. Удобрения хранятся в беспорядке, мешки складируются кучами без поддонов, бумажные мешки при таком обращении разрушаются, а удобрения впитывают влагу. В результате в складах образуются лужи растворенных удобрений с остатками бумажных мешков, и все это месиво на колесах тракторов и автомашин выносится за территорию складов. Хуже того, нередко удобрения складируются в кучи непосредственно на полях под открытым небом и вблизи водоемов и мелиоративных каналов. Вся эта масса пастиц и удобрений будет внесена на

поля, часть их усвоится растениями, а немалая часть с дождевыми водами окажется в водоемах.

В настоящее время автобусная обработка полей запрещена и проводится наземными способами, но опять парадокс: где технике не пройти, там участки остаются необработанными, зато на других получается густо, так как предусмотренное планом количество их все равно будет внесено.

Вся такая химизация приводит к тому, что в продуктах сельского хозяйства накапливаются нитраты и пастицы. Так, санэпидстанцией из 825 взятых проб в 1989 году пастицы обнаружены в 164 пробах в продуктах и в воде водоемов, а из взятых 170 проб овощей и молока в 13 обнаружены нитраты.

Пока остаются на бумаге решения выстоящих организаций системы агропрома о проведении постоянного контроля за содержанием в сельхозпродукции остаточного количества пастиц и нитратов ведомственными лабораториями, которые должны проводиться с 1 июня 1989 года.

Среди населения района существует мнение, что вся экологическая обстановка, влияющая на здоровье людей, связана с радиацией. Санэпидстанция ежедневно проводит замеры уровня радиации, следит за радиационным фоном в районе: он не превышает допустимый (о чем уже информировал в газете главный врач санэпидстанции). Так что в районе экологическую обстановку обуславливает не радиация, а химизация в сельском хозяйстве района и выбросы промышленных предприятий как в атмосферу, так и в водоемы, а также неорганизованные свалки вокруг города и в районе.

Не пора ли подумать руководителям Сланцевского межхозяйственного производственного объединения о том, как упорядочить хранение и применение пастиц и минеральных удобрений в районе, а может быть, и минимально снизить количества, тогда меньше их будет попадать в нашу пищу.

О. АНДРЕЕВ,
санитарный врач Сланцевской санэпидстанции.

По следам неопубликованных писем

В газету «Знамя труда» написал житель дома № 24 по улице Шахтерской Славы Г. Власов по поводу того, что не известно, кто является хозяином этого дома, плохого благоустройства, плохого освещения, а также беспорядка в подвалных помещениях. На копию этого письма ответил заместитель директора ПО «Сланцыжилкомхоз» В. Л. МЕЩАНИНОВ:

«С 1 января текущего года дом передан на баланс ПО «Сланцыжилкомхоз», эксплуатацией занимается ЖЭУ № 1. Планируется провести общее собрание квартироносителей, избрать общественные организации.

Благоустройство территории и озеленение у дома должно быть закончено строителями во втором квартале 1990 года. ЛПО «Ленинградсланец» предложено восстановить уличное освещение. Входные двери в ПРУ запираются, систематически ведется контроль работниками ЖЭУ. Однако очень часто запоры дверей ломают подростки, проживающие в этом микрорайоне. Навести порядок в этом можно только с помощью жильцов».



Когда будет связь?

«На протяжении длительного времени мы не можем пользоваться междугородной телефонной связью. Хотелось бы знать, когда она будет действовать? Кто восстановит тротуары?», спрашивают жители Лучек.

На этот вопрос ответил начальник Сланцевского районного узла связи В. А. БЕЗМЕНОВ:

— В настоящее время в Лучеках поврежден 300-парный кабель. Работы по его ремонту и восстановлению связи будут закончены работниками РУС к 6 апреля.

Что же касается разрытых тротуаров, то, в соответствии с решением горисполкома от 18 января 1990 года, в течение лета тротуары должны быть отремонтированы их владельцами.

С тем ли борются в ЛПО «Ленинградсланец», или Пикетчики в столовой

23 марта 1990 года состоялось выездное заседание народного суда на шахте «Ленинградская» по обвинению В. А. Степанова за повторное управление в течение года транспортным средством в состоянии опьянения. Сам Степанов не отрицал того факта, что 4 марта 1990 года управлял по доверию автомашиной «Жигули» в нетрезвом виде. Работник ГАИ составил протокол, предупредил, что за повторное управление в состоянии опьянения наступит уголовная ответственность. Голосу разума Степанов не внял и на следующий день, 5 марта, вновь в нетрезвом виде сел за руль.

Анализируя преступность и правонарушения по предприятиям, невольно делаешь вывод: администрации, профкомы и СТК объединения «Ленинградсланец» ослабили борьбу с пьянством, ухудшили работу по воспитанию коллективов.

Это было заметно и при проведении выездного заседания суда. А кому-то из управляемцев даже объявление о проведении суда не понравилось, его сняли и повесили на то место другое объявление.

В 1989 году в объединении было совершено 17 преступлений лицами, находившимися в состоянии опьянения. Так, Ходунов, работающий на шахте «Ленинградская», повторно, управляя автомашиной в состоянии опьянения, в течение года совершил дорожно-транспортное происшествие, последствия очень тяжкие. И уже, находясь под судом, вновь был задержан при управлении автомашиной в нетрезвом виде. Каблуков, член КПСС, работающий в ПТУ ЛПО «Ленинградсланец», в состоянии опьянения, в течение года совершил дорожно-транспортное происшествие, последствия очень тяжкие. И уже, находясь под судом, вновь был задержан при управлении автомашиной в нетрезвом виде. Мы, не работающие в объединении, тоже производим материальные ценности, плодами которых вы пользуетесь, живем с вами в одном городе, терпим те же трудности, что и вы и, в некоторой степени, работаем по обслуживанию вас. Неужели желание настоять на своем принесет вам почет и славу?

Представители власти, может быть вы ответите за сиюминутную прихоть своих депутатов в объединении после их избрания, посоветуйте им заняться улучшением микроклимата в коллективах, системой мер, направленных на борьбу с негативными явлениями в городе. Иначе вновь крипта преступности ползет вверх. Ведь вы — избранные народа. Нам всем во главе с вами строить правовое государство, защищать горожан от произвола лиц, власть держащих.

Г. ПРОКОФЬЕВА,
председатель Сланцевского горнарсуса.

По сообщениям корреспондентов ТАСС

МОСКВА. Около ста инвалидных колясок, присланных из Англии, вручены детям, страдающим тяжелыми недугами. Эта акция милосердия стала своеобразным продолжением телемарафона Советского детского фонда имени В. И. Ленина.

ОДЕССА. Выпуск персональных компьютеров освоил коллектив местного научно-производственного объединения «Пищепромавтоматика». Завершена сборка первой партии электронно-вычислительных машин. Комплектующие узлы и детали для них закуплены за рубежом, а пакет программ для компьютеров созданы специалистами объединения.

БАРНАУЛ. Новый агроприем взяли на вооружение алтайские земледельцы: перед началом интенсивного снегоочистки они проводят плугами — снегопахами контурное полосное обнажение почвы. В результате она быстрее оттаивает и полностью впитывает влагу. Весенний сев на таких массивах можно будет начать на 10—12 дней раньше обычного.

ШИХАБАД. Земледельцы севера Туркмении приступили к севу люцерны. Посевы этой высокобелковой кормовой культуры за счет сокращения площадей под хлопчатник в текущем году увеличатся до 21 тысячи гектаров, что поможет не только улучшить мелиоративное состояние земель, но и поправить дела пока еще в убыточном животноводстве.

НАХИЧЕВАНЬ (Азербайджанская ССР). Новый родильный центр открыт в столице Нахичеванской АССР. Оснащенный самым современным медицинским оборудованием, он разместился на четырех этажах бывшей городской поликлиники. Здесь одновременно могут принять 300 пациенток, в шесть раз больше, чем в старом роддоме.

Первенство области и кубок города

Март — самый напряженный месяц в волейбольном календаре года. 9—11 марта в городах Выборг, Сосновый Бор, Кириши, Волхов уже начались зональные соревнования первенства Ленинградской области среди мужских команд. Наша команда играла в Сосновом Бору. Первую игру с командой города Ломоносова сланцевские волейболисты выиграли со счетом 3:0 (15:2, 15:13, 15:7), а затем с одинаковым счетом 3:2 победили команды г. Сосновый Бор № 1 и № 2. Таким образом, команды Сланцев и Соснового Бора вышли в финал первенства области, который состоялся в городе Кириши 16—18 марта.

Результаты проведенной жеребьевки многих участников заставили огорчиться, а других только обрадовали. В группе «А» оказались все четыре команды-победительницы зональных турниров: команда Выборга — чемпион области 1989 года, команда Гатчинского района — чемпион области 1988 года, Луги и Сланцев — бронзовые призеры первенства. Игра с командой Выборга окончилась не в нашу пользу со счетом 1:3 (12:15, 15:11, 12:15, 12:15). На следующий день команда Сланцев, играя в другом зале, потерпела обидное поражение со счетом 1:3 от команды Луги. И лишь последняя игра с волейболистами из Гатчины, продолжавшаяся ровно 2 часа, оказалась победной 3:2 (11:15, 15:11, 13:15, 15:13, 15:13). До самой последней игры Выборг—Луга в группе «А» нельзя было назвать победителя. Только в одном случае, если лужане выиграли бы со счетом 3:1, победителем становилась команда Гатчинского района, которая выиграла у Выборга со счетом 3:2. Но этого не произошло. Команда Выборга заняла I место в группе; Луга — второе,

Сланцы — третье, Гатчинский район — четвертое.

В группе «Б» команда Соснового Бора со счетом 3:0 легко выиграла все игры и заняла первое место, на втором — команда Гатчины, на третьем — Волхов, на четвертом — Кириши. В матче за 1 место выиграла команда Соснового Бора, второе место — Выборг. Сланцевские волейболисты заняли лишь шестое место.

Уже через день после возвращения из Кириши игроки сборной команды приняли участие в кубке города Сланцы, проводившемся по олимпийской системе. В спортзале стадиона «Химик» с одинаковым счетом 2:0 закончились встречи команд: шахта «Ленинградская» — шахта № 3, ЦРБ — шахта Кирова, горно — ГК КПСС. Команды завода резиновых изделий и совхоза «Родина» не явились на игру с командой СПЗ «Сланцы». В полуфинале команда шахты «Ленинградская» проиграла команде шахты Кирова со счетом 0:2, команда горно — СПЗ «Сланцы».

В финальной встрече СПЗ «Сланцы» — шахта Кирова со счетом 3:0 (15:4, 15:12, 15:2) выиграли заводские волейболисты. В составе победителей играли: А. Егоров, А. Алексеев, А. Белянин, А. Сергеев, Г. Деркаченко, М. Чмелев, серебряными призерами стали: А. Федоров, В. Гаврилов, Д. Семенов, А. Топчанюк, В. Шолков, А. Тихомиров, А. Дасис. Команда-победительница награждена кубком и дипломом I степени.

Ближайшие игры состоятся 7—8 апреля в спортзале стадиона «Химик» с участием мужских и женских команд из городов Кириши, Кингисеппа, Сланцев, команд «Красный треугольник» и «Пластполимер» из Ленинграда.

**А. АЛЕКСЕЕВ,
представитель команды.**

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ! ГОРГАЗ НАПОМИНАЕТ

Вам, жильцам газифицированных квартир, о необходимости соблюдения правил безопасности при пользовании газовыми приборами.

В помещениях, где чувствуется запах газа, не зажигайте спичек, не включайте и не выключайте свет, не включайте электрические приборы до ликвидации утечки газа. Загазованное помещение необходимо проветрить и обязательно перекрыть краны перед газовыми приборами.

Особую осторожность необходимо соблюдать при пользовании газовыми водонагревателями. Слабая тяга или ее отсутствие в дымоходах является причиной поступления в жилые помещения или ванные комнаты угарного газа, который вызывает отравление. Проверку тяги в дымоходе, к которому присоединены газовые приборы, следует производить до включения колонки и через 1—3 минуты после ее включения. Наличие тяги при включенном колонке проверяется зажженной спичкой или подожженным бумажным жгутом, поднесенным к колпаку прерывателя тяги. Если пламя спички или жгута неподвижно или погасло, значит тяга слабая или совсем отсутствует. В таких случаях включать газовую колонку категорически запрещается. Пользоваться колонкой разрешается только в том случае, если пламя зажженной спички втягивается под колпак.

При использовании жильцами сжиженного газа необходимо помнить, что устанавливать баллоны с газом около отопительных приборов или печей категорически запрещается, а также хранить баллоны в жилых помещениях и подвалах. Шкаф с баллонами не оставляйте незапертным и не допускайте к баллонам детей и лиц в нетрезвом состоянии. Если в помещении или в шкафу с баллонами почувствуете запах газа, немедленно закройте вентиль баллона, кран перед газовым прибором и вызовите аварийную службу горгаза по телефону «04» или 41-324.

Если вы, проходя мимо подвалов домов или люков подземных коммуникаций, спускаясь или поднимаясь по лестничным клеткам жилых и общественных зданий, почувствуете запах газа и увидите на улице булькающую после дождя лужу, немедленно сообщите об этом в аварийную службу по телефону «04». Своевременный сигнал поможет предотвратить большую беду.

Трест «Сланцымежрайгаз».

Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; отдел промышленности — 2-16-65; отв. секретарь — 2-17-85; отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06; отдел сельского хозяйства — 2-16-78; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются с 14 до 18 часов.

Сланцевская типография ППО № 1—1, ул. Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебуран Н. С., Пугачевич Н. М., Грудинкина В. В., верстала Шоли. Т. И., Солтыс Л. И. Корректоры Попова Т. И., Перминова И. А. Объем 0,5 п. л. Тираж 15014. Заказ 1288.



Смена чемпиона

Завершился двухмесячный турнир по русским шашкам на первенство города. Причем интрига в нем сохранилась вплоть до последней партии, в которой пересеклись пути лидеров соревнования. При этом И. Н. Фомичеву (завод «Сланцы») одержавшему в пятнадцати встречах тридцать побед и на бравшему тридцать с половины очков, достаточно было сыграть вничью, чтобы стать победителем турнира. В то же время его сопернику В. В. Карпову (тоже завод «Сланцы») необходимо было добиться победы.

Решающая партия получилась острой и напряженной. И. Н. Фомичев, имея возможность форсировать ничью, предпочел обострение борьбы, но, видимо, сказалась усталость после ночной смены, и инициатива перешла к В. В. Карпову, который выиграл эту интересную партию, а с ней и звание чемпиона города.

Что касается экс-чемпиона и самого титулованного шашиста города Е. В. Свидерского, то ему в этом турнире пришлось нелегко, так как каждый участник соревнования именно с чемпионом старался сыграть наилучшим образом. В результате Е. В. Свидерский занял лишь четвертое место, на попочка пропустив вперед в итоговой таблице А. В. Шонина (тепловые сети), занявшего 3-е

место.

Давным-давно назрела необходимость создания городского шашечного клуба. Есть энтузиасты организации его работы, есть желающие посидеть за шашками или шахматами. Так что требуется найти помещение для клуба.

По окончании соревнований на первенство города по шашкам своими впечатлениями поделились экс-чемпион и новый чемпион города.

Е. В. Свидерский: «Несомненно, что уровень трех участников турнира возрос. Пожелание: больше заниматься теорией шашек, решать побольше задач, этюдов. Международный мастер по шашкам С. С. Маншин, заслуженный тренер СССР, учит, что для того, чтобы уметь играть в шашки, необходимо каждый день решать хотя бы по одному шашечному этюду».

На вопрос, как случилось, что победитель практически всех городских турниров последних лет в этот раз остался вообще за чертой призеров, Евгений Владимирович честно признался, что недооценил противников, да и немного расслабился. Но в итоге все же довolen, что соперники стали играть лучше.

А вот как ответил чемпион-90 В. В. Карпов на вопрос, что его привлекает в такой немудреной игре, как русские шашки, а, главное, что заставляет в течение двух с лишним месяцев каждое воскресенье приходить во Дворец культуры завода «Сланцы» и проводить время за шашечной доской:

— Больше всего меня привлекает азарт борьбы. Ведь мужчине свойственно стремление помериться силой в любой подходящей форме. Да и отдын для ума хороший. Шашки разывают наблюдательность, помогают сосредоточиться. Но

главное, появляется какой-то дополнительный интерес, смысл в жизни, какая-то цель (например, занять определенное место или выиграть у тех же Свидерского, Савина, Савельева, Фомичева). А сам, глядишь, и в учебник шашечной теории заглянешь, этюды, задачи начинаешь решать. А лучше я скажу стихами, хоть и не своим:

Когда бранят меня друзья,
Что шашки я люблю

напрасно,

Ни рокировки, ни ферзя —
Все обязательно и ясно,

Я молча ставлю им этюд,

Совсем простой — пускай

решают,

Помучаются и поймут,

Что шашки мудрость

украшает.

И счастлив тот, кто сам

найдет

Узоры тонких комбинаций,

Этюда ювелирный ход

И бесконечность ситуаций.

В заключение остается добавить, что уже в следующем турнире, посвященном 46-й годовщине освобождения Сланцев, Е. В. Свидерский стал победителем. А любителей шашек приглашаю помериться интеллектуальной силой по воскресеньям во Дворец культуры завода «Сланцы».

**В. БОРИСОВ,
обществ. корр.**

ИЗВЕЩЕНИЕ

7 апреля в 14 часов в помещении ДК СПЗ будет занятие литературного объединения.

Приглашаются все желающие.

ПОПРАВКА

В № 64 газеты от 3 апреля на второй странице следует читать заголовок «О выпуске, продаже и погашении государственных целевых беспроцентных займов». За искажение слова приносим извинение.

**Зам. редактора
О. П. СВЕТЛОВА.**

часов 10 минут. «Пять потерянных женщин». Начало в 22 часа 10 минут.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 5 апреля — «Мистер Индия». (Две серии). Начало в 15, 18.10, 21 час.

Выражаем искреннее соболезнование Надежде Михайловне Петровой в связи с гибеллю мужа Валерия. Коллектив аптеки № 162.

Предприятие тепловых сетей выражает глубокое соболезнование Марии Павловне Петровой по поводу трагической гибели сына Валерия.

Коллектив бригады А. Н. Пекарева участка № 9 шахты «Ленинградская» глубоко скорбит по поводу трагической гибели Петрова Валерия Михайловича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив банно-прачечного комбината выражает глубокое соболезнование Ирине Васильевне Ефимовой, по поводу трагической смерти дочери.

Коллектив работников средней школы № 11 выражает соболезнование родным и близким по поводу трагической смерти Ефимовой Ольги, ученицы 2б класса школы № 11.

Коллектив установки обогревания сланца СПЗ «Сланцы» выражает глубокое соболезнование Тамаре Яковлевне Кашиной по поводу смерти ее матери.

Кино

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 4—5 апреля — «Невероятный случай». Начало в 17, 19, 21 час.

КЛУБ «ШАХТЕР». 4 апреля — «Дежа вю». Начало в 17, 19 часов. 5 апреля — «Легенда о белом драконе». Начало в 16 часов. «Дежа вю». Начало в 18, 20 часов.

ВИДЕОЗАЛ ДК СПЗ. 4 апреля — «Кошмары на улице Вязов-III». Начало в 18 часов. «Ункенд в Лос-Легасе». Начало в 20 часов 10 минут. «Шесть шведок на острове». Начало в 22 часа 10 минут. 5 апреля — «Рокки-IV». Начало в 18 часов. «Возвращение в город вампиров». Начало в 20

Вторая программа

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Н.-п. фильмы. 8.35.

* * *

00.05 — «Отцы и дети». Х. ф. 3-я серия. Концерт Р. Паулса.

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Н.-п. фильмы. 8.35.